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KITEKINTŐ
SIKERES FELÚJÍTÁSI MUNKÁLATOK  
AZ ELTE EGYETEMI KÖNYVTÁRBAN

A KEOP KRÓNIKÁK ÖSSZEFOGLALÁSA
összeállította: Gulyás Katalin és Mátyás Melinda

Az ELTE Egyetemi Könyvtár műemlék épületének 
energetikai korszerűsítése, amely a KEOP-5.6.0/12-

2013-0041 pályázat keretében zajlott, több mint 249 mil-
lió forint vissza nem térítendő támogatással 2014 júniusá-
tól kezdve összesen tíz hónapon át tartott. A korszerűsítés 
során kicserélték vagy felújították az épület szinte összes 
ablakát, nyílászáróját és a fűtési rendszer gépészeti részei, 
a kazán és tartozékai mellett a radiátorokat is. A nyílászá-
rókat fokozott hővédelmi követelményeknek megfelelőre 
cserélték, ezért a fűtésrendszer korszerűsítésével együtt 
megteremtették a feltételeit a földgázfelhasználás csökkentésének, mellyel számottevő költség-
megtakarításra számít a könyvtár.

A könyvtár 2014. június 16-án zárt be az olvasók számára. A munka előkészítéséhez és a 
terület kivitelezőnek való átadásához elsőként biztonságba kellett helyezni a könyvtár  
értékes állományát. Ennek keretében fokozatosan zajlott az olvasói terek dokumentumainak 
raktárba, az ablakok és fűtőtestek mellett levő raktári állomány védett területekre helyezése, 
 és a helyben maradtak gondos lefóliázása. Az állomány elhelyezésére több mint 2000 db dobozt 
használtunk fel. Az előkészítő munkákat irányító vezetőkön és az állománymozgatásban aktívan 
részt vevő raktárosokon kívül a könyvtár közel összes munkatársának volt feladata a felújítással  
kapcsolatban: a könyvtárosok váltott beosztásban segédkeztek a dokumentumok mozgatásá-
ban, egy részük rendszeresen ellenőrizte a munkaterületeken az állomány sértetlenségét, az 
elválasztó falak és a fóliák épségét. A felújítási munka haladtával szükségessé vált az éppen 
érintett irodák kiürítése. Még a munkálatok elején a Titkárság, a Gazdasági és Üzemeltetési 
Osztály, később a Folyóirat Csoport munkatársai átköltöztek az Egyetem Szerb utcai épületébe,  
s ugyanitt kaptak helyet a kölcsönző könyvtárosok, akik biztosították a könyvek visszavételét a 
zárva tartás ideje alatt is. A könyvtár többi munkatársa az Egyetemi Könyvtár épületén belül került 
át mindig olyan irodákba, amelyeket éppen nem érintett a felújítás – fél év alatt akár többször is  
költözködve.

A konkrét felújítás az előkészítési szakasz után, júliustól kezdődött, amikor is eltávolították az 
épület régi kazánját a hőközpontból, majd megkezdődött a radiátorok leszerelése és a fűtéscsö-
vek levágása. Augusztus közepére eljutottak a munkálatok a frontoldali ablakok cseréléséig, s 
ekkor már kívülről is érzékelhető volt, hogy az épületben valami fontos változás zajlik.
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Már ősszel, szeptember 9-én megérkeztek az új kazánok, továbbá folytatódott a  

fűtéscsövek felszerelése és az ablakok felújítása, cseréje, majd szakaszosan a fűtési rendszer 
beindítása és a működésének ellenőrzése. Az egész felújítás a műemlékvédelmi előírásokat 
figyelembe véve történt, például a radiátorok cseréjekor ennek szellemében festették bar-
na színűre az olvasói terekben lévő fűtőtesteket. A munkálatokról az Egyetemi Könyvtár  
Facebook-oldalán külön albumban tekinthetők meg fotók.1

Az Egyetemi Könyvtár 2015. január 5-én nyitott meg újra a felhasználók számára, akik a  
hosszú zárva tartás után nagy lelkesedéssel vették használatba a könyvtárat, amit bizonyít 
a látogatások és kölcsönzések nagy száma.

A könyvtárosok természetesen a felújítási munkálatok alatt sem tétlenkedtek, az azzal ös�-
szefüggő feladatok mellett a napi munka és az előre betervezett projektek is folytatódtak. A 
zárva tartás ideje alatt például befejeződött két tartalmi feltáráshoz kapcsolódó cédulakatalógus  
digitalizálása, melynek eredményeképpen több mint 2 millió cédula tekinthető meg az  
ETO-katalógusban2 és a Tárgyszó katalógusban3. Ezenkívül számos muzeális dokumentum 
és kézirat lett digitalizálva, valamint lezárult a Hevenesi-Pray-Kaprinay kéziratos anyagok 
Aleph-rendszerben történő feldolgozása is. 

A januári nyitásra új szolgáltatásokkal is készült a könyvtár, többek közt bevezette az  
elektronikus kérőlapot, amely segítségével az OPAC-ból távolról, előre is ki lehet kérni doku-
mentumokat, s ily módon nem kell helyben várni a könyvek előkészítésére. Másik újdonság a 
szabadpolcos állomány kialakítása, amely szabad böngészést biztosít az újonnan vásárolt és a 
legtöbbet keresett könyvek között. 

Az Egyetemi Könyvtár impozáns Díszterme, a Nagyolvasó várhatóan 2015 szeptemberében, 
Lotz Károly freskóinak restauráltatása után fog megnyitni, amely az egyetem vezetésének támo-
gatásával valósul meg.

Források (a KEOP Krónikákban a felújításról készült képekkel és videókkal):
•  KEOP Krónikák. Egyetemi Könyvtári Szolgálat honlapja. 1. hét 
http://konyvtar.elte.hu/hu/node/3138 [2015-06-04]
•  KEOP Krónikák. Egyetemi Könyvtári Szolgálat honlapja.  2-5. hét 
http://konyvtar.elte.hu/hu/node/3144 [2015-06-04]
•  KEOP Krónikák. Egyetemi Könyvtári Szolgálat honlapja.  6-12. hét 
https://konyvtar.elte.hu/hu/node/3170 [2015-06-04]
•  KEOP Krónikák Egyetemi Könyvtári Szolgálat honlapja. 13-16. hét 
https://www.konyvtar.elte.hu/hu/node/3211 [2015-06-04]
•  Kálóczi Katalin: Tájékoztató az ELTE Egyetemi Könyv-
tár felújításáról, zárva tartásáról és januári nyitásáról. Katalist.  
http://katalist-to-feed.blogspot.hu/2014/12/katalist-tajekoztato-az-el-
te-egyetemi.html [2015-06-04]

1 https://www.facebook.com/media/set/?set=a.703393659696452.1073741851.122214191147738&-
type=3 [2015-06-12]
2 https://eto.elte.hu [2015-06-09]
3 https://targyszo.elte.hu/ [2015-06-09]


